A SZARITASI FOLYAMAT
OPTIMALIZALHATO!

Détum: 2016-10-28 15:13:00

Videokontrol 96 \tlag: 60.2°C

16.1 8 6 14.9

A 100°C-os magh&mérséklet a vizelvonasi
folyamatban sziikségtelen, a hirtelen felhevités
hatdsara a kukorica megreped, sok tortszem és liszt :
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keletkezik. A hirtelen hevités a szemestermény e
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Osszetapaddasanak veszélyét is noveli, a tlzveszélyt

fokozzal!l! A rengeteg finom liszt pedig a
toronysiléban a  porrobbands  feltételeinek
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»,Két ember meghalt egy silérobbanaskor. 2006. SN
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oktéberében egy mezégazdasagi terményszaritéhoz
kapcsolédd hiitésiléban tortént az a porrobbanas,
amely a tragikus tényen tul szamtalan kérdést vet
fel.” (VEDELEM 2007. 5. SZAM — FOKUSZBAN)”

"vjyideokontroll

Az optimalizalast kovetéen a precizids szaritas
feltételeit teljesiti a terményt kordbban hevit6
szaritd. Kevesebb a tortszem, a liszt, csokken a
porrobbands és a termény Osszeragadasdnak
veszélye. Ez az allapot a beltartalmi érték
megovasa szempontjabdl is jobb és jelent6s
energiamegtakaritast eredményez.

Elozzik meg a

szaritotiizet!

A TERMENY GYORS LEURITESE - Hasznos informaciok a

AMIKOR A PERCEK MILLIOKAT ERNEK , ol g
| szemestermény-szaritasrol
TGz vagy kozvetlen tlizveszély esetén a leghatékonyabb megoldas azonnali lelrités! Van olyan

gyartmany, ahol nincs is erre a célra szolgalé nyithatd ajto. A preciziés szaritds a terményszaritasi folyamat

Egy masik gyartd a 3 méter magasan |évé lelritd ajtot 12 db szarnyas csavarral rogzitette.

szoros kontrollja mellett fokozatosan és kimélete-
Ennek a kioldasa lassu, kortilményes és balesetveszélyes, 15 percet is igénybe vehet.

sen csak annyi vizet von el a terménybdl, amennyi a
Ehhez a szaritohoz késziilt sajat gyorskioldd megoldasunk rozsdamentes kivitelben, mely

5 masodperc alatt nyithaté a talajon allva, biztonsagos tavolsagra a kioml6 terménytaol.

,' Precizios
Szaritas

szaritofelugyelet & diagnosztika

biztonsagos raktarozashoz sziikséges, mikozben a
termény lokalis tulheviilését és a tulszaritast kizar-
ja. A termény mindségének a megorzését helyezi a

kozéppontba, ezzel is tiszteletben tartva a novény-

A tﬁz kialakulésa megel(’izhet(’i ! nemesités és novénytermesztés eredményeit, vala-
mint az allattenyésztés és élelmiszeripar igényeit.
4Videokontroll ,(l DryerDoctor
E szarito felugyeleti rendszer szaritasi folyamat optimalizalasa

Tovabbi informacio:
www.preciziosszaritas.hu
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A preciziés szaritas szakértdje




TERMENYSZARITAS? EGYSZERG!N! HOGY ALAKULHAT KI TUZ A TORONYBAN? }

A biztositok szerint az esetek dont6 tobbségében a szaritotliizet emberi mulasztas, kezel6i

Meleg leveg6t kell aramoltatni a terményen keresztiil. hiba okozza. Lehet-e mas, a kezel6t6l fliggetlen tényezd is?

1. Elakadt termény

2. Feltapadt szennyez6dés

3. Csapadékos nyari id6jaras, hideg 6sz

4. A torony egy pontjan felgytlemld konny( szemét
5. Toronyba juto serleges felhordé kanal

6. Leszakadt, megrogyott csatornaidom

Homogén nedvességtartalmi szaritott termény el6allitdsdahoz azonban néhdany
torvényszerd feltételnek teljesilni kell:

1. Egyenletes a belépd oldalon a hémérséklet eloszlasa a
szaritdzénaban

2. Azonos mennyiségl és sebességl meleg leveg6 aramlik at
a szariton mindenutt

Ezek egyikét sem tudja befolyasolni a kezel, pedig tliz keletkezhet ezek miatt is.

3. Egyenletes sebességgel halad a termény minden ponton Példaul a képen lathato ,golyafészek” az alkotérészei atférnek az elétisztits rostéin. Ha ez

4. A légsebesség limitalt, nem hozhatja lebeg6 helyzetbe a kigyullad, az nem kezel6i hiba, hiszen nem lat bele a toronyba, minden irdnybdl le van
magot burkolva a szarité. Nagy mennyiségli termény haladdsdt akadalyozhatja. Ha a
terménydramlds megdll, akkor az elakadt termény és szemét melegedni kezd,
nedvességtartalmat fokozatosan elvesziti. Ha eléri a gyulladasi hémérsékletet (napraforgo:

345°C, kukorica: 400°C), akkor biztosan begyullad!

5. A vizelvonas sebessége nem haladhatja meg a mag
vizleado képességét

A TAKARITAS FONTOSSAGA

o Atornyon elhelyezett érzékelok

A TERMENY MEGIZZADASANAK FOLYAMATA

¢S Atoronyba belép szaritokozeg A tlzveszélyes anyaggal eltdomd6dott

o nyilasok lentrél nem lathatoak, létra A hideg és az atlagnal nedvesebb termény a hirtelen héhatasra gyors vizleadassal
{= Atoronybdlkilép6 szaritokozeg

pedig nincs a toronyban (ebben a reagdl. Lefelé haladva 2-3 méter az a tdvolsdg és id6, ami alatt vizcseppecskék

MINDEGY, HOGY MIT ESZUNK?

tipusban). A kezel6 nem tud feljutni, jelennek meg a mag felszinén. A nedves magok konnyen 0&sszetapadhatnak,

csak alpin technikaval, az élete kialakulhat akkora ,gombdc”, ami mar nem fér el a légcsatorndk kozott, s6t ez a

A szaritas a novénytermesztés befejezd mivelete. Szaritas nélkiil a terményeink java néhany kockaztatasaval. kisebb témeg oriasiva is dagadhat a kedvezStlen korllmeények tovabbi fennallasa

m esetén. Az elakadt gécot a még mozgdsban lévé termény

A

nap alatt tonkre menne. A raktdrozas mindségét a szaritd alapvetéen befolydsolja.
Mikrobdk mar a betakaritott terményben is vannak. Rd&adasul, ha nem
optimalizalt a szaritd, akkor kedvezd feltételeket is taldlhatnak a
szaporodashoz a raktarozds  sordn (meleg, pards  klima).
Tudomdnyos kutatasok szerint, 50°C-os maghdmérséklet felett
kedvezé6tlen folyamat indul be, a fehérjék denaturalédnak, a zsir

kikerli, semmilyen kilsé jel nem utal az elakadt tomegre és a
leselked6 veszélyre.

Osszetapadt kukorica, ami a torony leliritése utan is fent
maradt. Nem oldja meg ezt a helyzetet az ,atmosatas”, azaz

hogy szaraz kukoricaval leveretjik.
oxidalédik, az enzimek, vitaminok inaktivalédnak.

A KONNYU FAJSULYU
SZEMETDARABOK FELGYULEMLESE

o A terménnyel egyitt atjutnak a rostan, a hasonld méreti szaraz csutka vagy buga darabok. Porézus
A kukorica a nedvesseégtartalomtol g8 = szerkezetiikb8l adéddan gyorsabban megszaradnak mint a termény és kdnny( fajsulyukhoz képest
figgben 3-4 ora alatt halad at a g nagy fellletik miatt, a fiiggSleges irdnyu légaram és a gravitdcidés hatds egyensulyba keriil,
szariton, cserelGdik ki a szaritoban. megallitja ezeket a torony egy adott szakaszan. Folyamatosan érkeznek
a hasonlé sorsu darabok, igy szamottevé mértékben is felszaporodhat a
puskapor szdraz szemét, majd egyre melegebb és melegebb lesz, kezd
kozeliteni a gyulladdsi h6mérsékletéhez.

1d6 [min]

A természetes szdradast megkozelité
paraméterek rejtenek legkevesebb
veszélyt magukban. Az optimalizalt
szaritéra jellemzé hdékép jobb oldalt
figyelhet6 meg, a maghémérséklet a
szaritds utolsé szakaszdban sem
haladja meg az 50 °C-ot.

Homérséklet [Celsius]

¢ A felUszd” konnyl szemét a h6érzékel6k szamdra lathatatlan.
¢ A kukorica nagyobb tomege miatt csak akkor latjuk, ha mar ég.

¢ A gyartd szerint az apré csutkabdl allé6 tomeg begyulladdsanak az
esélye csokkenthetd idészakonkénti leliritéssel (7-10 nap).




